

ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ

ΚΥΡΙΑΚΗ 7 ΦΕΒΡΑΡΙΟΥ 2016 - ΑΡΙΘ. ΦΥΛΛΟΥ 12354

Ειρή 2,50

902.gr
to portal
του ΚΚΕ

ΟΡΓΑΝΟ ΤΗΣ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΤΟΥ ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ

Το ΚΚΕ στηρίζει τον αγώνα επιβίωσης της μικρομεσαίας αγροτιάς, παλεύει να αποκτήσει προοπτική

Η ομιλία του Γενικού Γραμματέα της ΚΕ του ΚΚΕ, στη συζήτηση της Επικαιρής Επερώτησης του Κόμματος στη Βουλή για τους αγώνες των αγροτών

ΣΕΛ. 12 - 13

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΚΚΕ

Την Κυριακή 14 Φλεβάρη η εκδήλωση για τη μάχη της Φλώρινας

*Θα μιλήσει ο ΓΓ της ΚΕ του ΚΚΕ, Δημήτρης Κουτσούμπας
Θα γίνουν τα αποκαλυπτήρια του μεγάλου μνημείου που στήθηκε για τους νεκρούς μαχητές του ΔΣΕ*



**ΜΕ ΤΟ ΑΔΕΙ
ΓΙΑ ΤΟ ΣΥΛΛΟΓΙΣΜΟ**
*αποφύγετε να αγοράσετε
από εμπόρους που πωλούν
από το Διαδίκτυο*

ΣΕΛ. 21

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΚΟΜΜΟΥΝΙΣΤΙΚΟΥ ΚΟΜΜΑΤΟΣ ΕΛΛΑΔΑΣ

Συνεχίζουμε - κλιμακώνουμε τη λαϊκή πάλη



ΑΠΕΡΓΙΑ 4 ΦΕΒΡΑΡΙΟΥ

Η επιτυχία της βάζει τον πήχη πιο ψηλά

ΣΕΛ. 10 - 17

ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ - ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΣ ΣΤΗ ΛΕΣΒΟ



Το «πάρτι» των ΜΚΟ γεννά πολλά ερωτήματα

ΣΕΛ. 10

ΣΥΓΚΥΒΕΡΝΗΣΗ - ΕΥΡΩΖΩΝΗ - ΑΝΤ

Αντιλαϊκή συγχροδία σε όλα τα μέτωπα

ΣΕΛ. 5

ΣΤΕΛΙΑΣ ΣΤΑΜΟΥΔΑΣ ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ

Δίπλα στο λαό στον αγώνα για την ανακούφισή του

ΣΕΛ. 20

- ✓ Για να αποσυρθεί το κυβερνητικό σχέδιο κατεδάφισης της Κοινωνικής Ασφάλισης, ενάντια στο σύνολο της αντιλαϊκής επίθεσης
- ✓ Δυνατό εργατικό κίνημα, λαϊκή συμμαχία και συμπόρευση με το ΚΚΕ, για την ανατροπή της αντιλαϊκής πολιτικής, για τις σύγχρονες λαϊκές ανάγκες



Χαιρετίζουμε τους εκατοντάδες χιλιάδες εργαζόμενους, αυτοσπασχολούμενους, αγρότες, ανέργους, συνταξιούχους, νέους, που συμμετείχαν στην πανελλαδική πανεργατική απεργία και τα απεργιακά συλλαλητήρια του ΠΑΜΕ και των άλλων αγωνιστι-

κών συσπειρώσεων, σε όλη την Ελλάδα. Ιδιαίτερα όσους ξεπέρασαν φόβους, αναστολές, αφήφησης εκβιασμούς, απειλές της εργοδοσίας, τα εμπόδια της κυβέρνησης και συμμετείχαν στην απεργία.

ΣΕΛ. 3

Σήμερα η σύσκεψη των μπλόκων στη Νίκαια

Τις απατήσεις που έδωσε ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης στη συζήτηση, η οποία έγινε την Παρασκευή στη Βουλή, σχολιάζει με δελτίο Τύπου η Πανελλαδική Συντονιστική Επιτροπή των Μπλόκων

Σε νέα πανελλαδική σύσκεψη καλεί σήμερα Κυριακή, στη Νίκαια, όλα τα μπλόκα η Πανελλαδική Συντονιστική Επιτροπή των Μπλόκων, ύστερα από πρωτοβουλία του Μπλόκου της Νίκαιας, με θέμα την παράπορα και το συντονισμό του αγώνα των μικρομεσαίων αγροτών.

ΣΕΛ. 12



ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ

- Μέλη και φίλοι των Ελληνικών Εργατικών Συνδέσμων Αυστραλίας «Άριος-Σέβελ» και «Ευκρότης» Αυστραλίας, προσέφεραν στο ΚΚΕ, μέσω της ΚΟ Νουττερμαν, 9.000 δολάρια Αυστραλίας για την επίλυση της Οικονομικής Εξομάλυνσης που έχει προκύψει η ΚΕ του Κόμματος.
- Ο Τοσκαπότης Νίκος, 87 χρόνια μετά τη μάχη της Φλώρινας, στη μνήμη των ηρώων νεκρών μαχητών του ΔΣΕ προσέφερε στο ΚΚΕ 5.000 ευρώ.
- Στη μνήμη των ηρώων του Κόμματος, καθώς και των συντρόφων ΒΑΣΙΛΗ ΕΦΡΑΙΜΙΔΗ, ΣΤΕΦΑΝΟΥ ΜΠΡΑΚΟΥ και ΣΑΚΗ ΑΥΤΩΝ ο Βερβεσλάκης Δημήτρης προσέφερε 1.000 ευρώ, μέσω της ΚΟΒ Ζήσης Σερρών.

ΣΤΕΛΙΟΣ ΣΤΑΜΟΥΛΟΣ**Δίπλα στο λαό στον αγώνα για την ανακούφισή του
Συνέντευξη του δήμαρχου Ικαρίας
με αφορμή τη συμπλήρωση ενός χρόνου στη διοίκηση του δήμου**

«Η δική μας πολιτική έρχεται σε σύγκρουση με τον ίδιο το θεσμό και το περιεχόμενο της Τοπικής Διοίκησης» και ως εκ τούτου «απέναντι στην Περιφέρεια και την κυβέρνηση είμαστε αντιπολίτευση και όχι η τοπική εξουσία!». Αυτό τονίζει ο δήμαρχος Ικαρίας, **Στέλιος Σταμούλος**, σε συνέντευξή του στον «**Ριζοσπάστη**», με αφορμή τη συμπλήρωση ενός χρόνου στη διοίκηση του δήμου. Ακόμα, σημειώνει μια σειρά αποφάσεων που δίνουν το στίγμα μιας άλλης πολιτικής, η οποία βάζει ως προτεραιότητα την αντιμετώπιση σοβαρών προβλημάτων των κατοίκων αλλά και τη συμπαράσταση σε αγώνες που αναπτύσσονται το τελευταίο διάστημα. Η συνέντευξη έχει ως εξής:



-- **Τι πείρα προκύπτει από τη διοίκηση του δήμου; Ποια είναι σήμερα τα σημαντικότερα λαϊκά προβλήματα που αναδεικνύει και παρεμβαίνει η δημοτική αρχή;**

Η Τοπική Διοίκηση είναι κατεξοχήν μία από τις διοικητικές δομές και τους κρίκους του κράτους. Αυτό από μόνο του συνεπάγεται ότι οι δήμοι, **ως προς το νομοθετικό πλαίσιο που τους διέπει, υπηρετούν την εφαρμοζόμενη πολιτική των εκάστοτε κυβερνήσεων που στο υπάρχον πολιτικοοικονομικό πλαίσιο υπηρετεί την εξουσία του κεφαλαίου.** Αναλαμβάνοντας τη διοίκηση του δήμου στην Ικαρία, ξεκαθαρίσαμε στο λαό του νησιού ότι η δική μας πολιτική έρχεται σε σύγκρουση με τον ίδιο το θεσμό και το περιεχόμενο της Τοπικής Διοίκησης και, γι' αυτό ισχυριζόμασταν από τότε ότι απέναντι στην Περιφέρεια και την κυβέρνηση είμαστε αντιπολίτευση και όχι η **τοπική εξουσία!** Αυτό στην πράξη σημαίνει ότι καθημερινά, **ερχόμαστε αντιμέτωποι με την ίδια την πολιτική που εφαρμόζεται στους δήμους, ακριβώς γιατί αυτή η πολιτική είναι αντιλαϊκή.** Τα τελευταία 5 χρόνια υπάρχει έντονη οικονομική ασφυξία στους δήμους, η οποία προέρχεται από τις τεράστιες περικοπές στην κρατική χρηματοδότηση. **Συγκεκριμένα για τον Προϋπολογισμό του Δήμου:** Από το 2009 μέχρι σήμερα οι ΚΑΠ έχουν μειωθεί κατά **60%**, ενδεικτικά η ΣΑΤΑ το **2009** ήταν **1.979.730€**, και φέτος καλούμαστε να προγραμματίσουμε με **425.00 €** (αντιστοιχούν 50 ευρώ ανά κάτοικο). Φυσικά, αυτό δεν υλοποιείται τυχαία από τις εκάστοτε κυβερνήσεις. **Αν οι υπηρεσίες και οι δομές στους δήμους δεν παρακμάσουν, πώς θα δοθούν σαν ώριμο φρούτο στους ιδιώτες;**

Επίσης, μία σειρά νόμων και αποφάσεων όλων των κυβερνήσεων βάζουν εμπόδια στη άσκηση διαφορετικής πολιτικής. Χαρακτηριστικό παράδειγμα η απόφαση των Υπουργείων Εσωτερικών και Οικονομικών για την κατάρτιση των προϋπολογισμών για το έτος 2016, η οποία κάνει σαφή την πρόθεση της κυβέρνησης για τη **συνέχιση των περικοπών και του περιορισμού των δαπανών γενικότερα.** Συγκεκριμένα, σύμφωνα με το σχέδιο, οι δήμοι καλούνται για μία ακόμη φορά να προχωρήσουν στην **ανάγκη άσκησης περιοριστικής πολιτικής στις δαπάνες, με υποχρέωση συγκράτησης αυτών στα χαμηλότερα δυνατά επίπεδα.....**

Δηλαδή, επιδείνωση της υπολειτουργίας υπηρεσιών που τις έχουν ανάγκη τα λαϊκά στρώματα, επιδείνωση της μερικής απασχόλησης, της αύξησης της φορολόγησης, των ιδιωτικοποιήσεων των υπηρεσιών, ως ο μόνος και ενδεδειγμένος τρόπος εξεύρεσης χρημάτων!

Μάλιστα, η κυβέρνηση αναφέρει στο σχέδιο ενδεικτικά μια σειρά δαπανών που θα πρέπει οι δήμοι να περιορίσουν, όπως:

✓ **Δαπάνες υπερωριακής απασχόλησης** του προσωπικού. Έχοντας, φυσικά, πλήρη επίγνωση ότι η υπερωριακή απασχόληση σήμερα υπάρχει όχι ως έκτακτη ανάγκη, αλλά γιατί λείπει το απαραίτητο και αναγκαίο προσωπικό, ύστερα μάλιστα και από την απόφαση περί αναστολής των προσλήψεων.

✓ **Προαιρετικές δαπάνες**, και μάλιστα όχι μόνο αυτές των αθλητικών και πολιτιστικών συλλόγων, αλλά και σε ό,τι σχετίζεται με την Κοινωνική Πολιτική και την βοήθεια των Δήμων στα πιο ευαίσθητα και ευάλωτα στρώματα.

✓ Επιπλέον, με βάση τις οδηγίες **τα έσοδα από τα ανταποδοτικά τέλη** θα πρέπει να προσδιορίζονται με γνώμονα το κόστος παροχής της υπηρεσίας, σε συνδυασμό όμως με το ύψος των εσόδων που αναμένεται να εισπραχθούν εντός του έτους. **Αν δεν καλύπτονται, τότε θα πρέπει να επιφέρεται αύξηση στον καθορισμό ύψους των τελών.**

✓ Ως διέξοδο, στην έλλειψη χρηματοδότησης, η κυβέρνηση, προτρέπει τους δήμους, που δεν μπορούν να ισοσκελίσουν τους προϋπολογισμούς τους, **«να συνομολογούν δάνεια με αποκλειστικό σκοπό τη χρηματοδότηση των χρεών τους».**

Επίσης ο νόμος περί **αναστολής των προσλήψεων**, πρακτικά σημαίνει ότι κάποιες υπηρεσίες, όπως, για παράδειγμα, η **Υπηρεσία Καθαριότητας, ύδρευσης - αποχέτευσης** με τις σοβαρές ελλείψεις σε προσωπικό, δεν μπορούν να ανταποκριθούν επαρκώς, στο βαθμό που πρέπει και που θα θέλαμε, στις μεγάλες απαιτήσεις και ανάγκες του νησιού και ουσιαστικά υπολειτουργούν. *(Για να αντιληφθείτε το μέγεθος της κατάστασης σας λέμε ότι η ύδρευση όλων των οικισμών του νησιού δεν είναι απλή υπόθεση, π.χ σε αρκετές περιπτώσεις χρειάζεται να κατασκευαστεί δίκτυο 2-3 χιλιομέτρων για να υδροδοτηθούν 3 σπίτια).*

Εξ' αιτίας της αντιλαϊκής πολιτικής, που εφαρμόστηκε για χρόνια στην τοπική διοίκηση, ο Δήμος μας, έχει τεράστιες ελλείψεις σε μόνιμο προσωπικό. Την τετραετία 2011 έως σήμερα, είχαμε την απώλεια **14 υπαλλήλων** από το Δήμο, χωρίς να γίνει αναπλήρωσή τους με νέους εργαζόμενους, λόγω της απαγόρευσης προσλήψεων, με τους νόμους και τις αποφάσεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Αυτό έχει σαν συνέπεια την υποστελέχωση του Δήμου δημιουργώντας προβλήματα στην ικανοποίηση των αναγκών των δημοτών μας. Αφού είναι γνωστό ότι στους Δήμους, το κράτος έχει μεταφέρει δεκάδες αρμοδιότητες, χωρίς παράλληλα να παραχωρεί αντίστοιχους πόρους. Τα νομοθετήματα αυτά σε συνδυασμό με τις αναγκαστικές *(λόγω των ασφαλιστικών ρυθμίσεων)*, συνταξιοδοτήσεις του προσωπικού έχουν μειώσει σημαντικά το τακτικό προσωπικό του δήμου την τελευταία τετραετία .

➤ **Χαρακτηριστικό παράδειγμα η κατάσταση της διεύθυνσης περιβάλλοντος και πολεοδομίας όπου στο τμήμα καθαριότητας & ανακύκλωσης εργάζονται σε τακτικές θέσεις 7 οδηγοί – 3 εργάτες καθαριότητας – 3 εργάτες συνεργιών.**

➤ **Στην διεύθυνση τεχνικών υπηρεσιών στο τμήμα ύδρευσης –αποχέτευσης – άρδευσης, εργάζονται μόνο 1 ηλεκτρολόγος - 3 τεχνίτες υδραυλικοί και 2 εργάτες.** Με αυτούς τους εργαζόμενους καταβάλουμε καθημερινά προσπάθεια να θέσουμε σε κίνηση **8 οχήματα και να καθαριστούν στοιχειωδώς μόνο οι μεγαλύτεροι πληθυσμιακά οικισμοί του νησιού.** Την ίδια στιγμή στο τμήμα ύδρευσης δίνεται καθημερινά κυριολεκτικά **«μάχη»**, για να λειτουργούν όλα τα δίκτυα που απλώνονται σε χιλιάδες χιλιόμετρα περιμετρικά του νησιού.

➤ Σε ότι αφορά τις κοινωνικές δομές του νησιού είναι ενδεικτικό ότι οι υπηρεσίες μας με το νέο έτος έμειναν μόνο με 1 τακτική θέση παιδαγωγικού προσωπικού **καθιστώντας πρακτικά αδύνατη την συνέχιση της ομαλής λειτουργίας του 1^{ου} παιδικού σταθμού και την έναρξη λειτουργίας του 2^{ου} παιδικού σταθμού στην βόρεια Ικαρία.**

Τα παραδείγματα αυτά, είναι αντιπροσωπευτικά της κατάστασης στην οποία έχουν περιέλθει οι υπηρεσίες μας. **Συνεπώς απαιτείται άμεσα πρόσληψη μόνιμου προσωπικού, προκειμένου να καλύπτονται οι συνεχιζόμενες και πάγιες ανάγκες των υπηρεσιών αυτών, κάτι που δεν μπορεί να γίνει με τη στελέχωση.** Αυτή η διεκδίκηση άνοιξε για πρώτη φορά στον δήμο Ικαρίας πριν λίγους μήνες (Μάρτιος 2015) τόσο με απόφαση του Δ.Σ όσο και με παρεμβάσεις στο υπουργείο Εσωτερικών. **Διεκδικώντας την έγκριση πρόσληψης τουλάχιστον 27 μονίμων με την ανάλογη οικονομική ενίσχυση του δήμου.**

Παρεμβάσεις προς όφελος των λαϊκών στρωμάτων

-- **Απέναντι σε αυτήν την κατάσταση πώς στέκονται ο κομμουνιστής δήμαρχος και η δημοτική αρχή;**

Απέναντι σε όλα αυτά, ακολουθήσαμε το δρόμο της αντίστασης και πήραμε αποφάσεις που δίνουν το στίγμα μιας άλλης πολιτικής που θα συγκρούεται με τις επιλογές της κυβέρνησης, της ΕΕ και της Περιφέρειας.

- ✓ **Κάναμε κεντρικές παρεμβάσεις με άλλους δήμους πανελλαδικά, οι οποίες αφορούσαν την διεκδίκηση μέτρων για την αντιπλημμυρική- αντιπορική προστασία για την μη διάθεση των αποθεματικών και τη μη συμμόρφωση με την πράξη νομοθετικού περιεχομένου.**
- ✓ **Κάναμε παρέμβαση για τον προσανατολισμό των ευρωπαϊκών προγραμμάτων (για την καταπολέμηση της φτώχειας) ώστε η χρηματοδότηση να αξιοποιηθεί αποκλειστικά από τους ΟΤΑ και όχι από ΜΚΟ.**
- ✓ **Επιμείναμε στην διεκδίκηση με αντίστοιχες κοινές πρωτοβουλίες για την χρηματοδότηση των Δήμων και την πρόσληψη μόνιμου προσωπικού.**
- ✓ **Σταθήκαμε αλληλέγγυοι στους εργαζομένους στο «Βοήθεια στο Σπίτι», στις καθαρίστριες των σχολικών κτιρίων, στα 5μηνα της Κοινοφελούς Εργασίας.**

Όμως τα κύρια προβλήματα που βασανίζουν σήμερα τις λαϊκές οικογένειες δεν μπορούμε να τα λύσουμε.

Η ανεργία και κακοπληρωμένη δουλειά, είναι στη φύση του καπιταλισμού και δεν μπορούν αντικειμενικά μέσα σε αυτήν την κοινωνία να λυθούν, πόσο μάλλον από μία δημοτική αρχή! Αυτά για να βρουν λύση χρειάζεται αγώνας για να οικοδομηθεί μία κοινωνία όπου ο εργαζόμενος θα ζει με βάση τις δυνατότητες που του δίνουν η τεχνολογία, τα επιτεύγματα της επιστήμης και να μπορεί να καρπώνεται τον πλούτο που παράγει.

Η δική μας προσπάθεια μέσα από την διαχείριση του δήμου είναι να κάνουμε ό,τι περνάει από το χέρι μας και στο βαθμό που μπορούμε, προκειμένου να δώσουμε μικρές ανάσες στο κάθε λαϊκό σπίτι στην Ικαρία, που εξ αιτίας τις αντιλαϊκής πολιτικής ΕΕ και της κυβέρνησης δυσκολεύεται να «τα φέρει βόλτα».



Ο δήμαρχος Ικαρίας, Στέλιος Σταμούλος

Για παράδειγμα, είναι μία μικρή ανακούφιση το γεγονός ότι τα δημοτικά τέλη της Ικαρίας είναι (από όσο γνωρίζουμε) **τα χαμηλότερα πανελλαδικά**. Ενώ για μια ακόμα χρονιά, **δεν υπάρχει καμία αύξηση**. Αυτό παρά του ότι οι κατευθύνσεις των τελευταίων ετών είναι τα έσοδα των δήμων να αποτελούνται κατά 70% από την τοπική φορολογία και κατά 30% από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους (ΚΑΠ). Το γεγονός ότι στην **Ικαρία**, με τις προσπάθειες της Δημοτικής Αρχής, **η αναλογία αυτή είναι η αντίστροφη**. Αποτελεί για εμάς μια μικρή απόδειξη κοινωνικής πολιτικής και αντιπαράθεσης με τις κεντρικές πολιτικές κατευθύνσεις.

Το κύριο για εμάς, ως δημοτική αρχή, είναι από τη θέση που βρισκόμαστε να ενημερώνουμε συνεχώς το λαό του νησιού για τις εξελίξεις που αναμένονται, για ό,τι υλοποιούνται, ιδιαίτερα μέσα από τους δήμους, **επιδιώκοντας την κινητοποίηση του ίδιου**. Σε αυτή τη βάση, κάναμε πριν το καλοκαίρι ενημερωτικές συγκεντρώσεις, και σε αυτή την κατεύθυνση ξεκινάμε αρχές Φεβρουαρίου ένα νέο κύκλο συνελεύσεων όπου θα ενημερώσουμε για την ασφυκτική οικονομική κατάσταση στην οποία έχει περιέλθει ο δήμος από τις αντιλαϊκές πολιτικές επιλογές της κυβέρνησης, αλλά και για τις δράσεις και τις ενέργειές μας μπροστά σε αυτήν την κατάσταση.

Βρισκόμαστε δίπλα στους αγώνες του λαού

-- **Πολύ συχνά οι κάτοικοι του νησιού είναι σε κινητοποιήσεις για τα οξυμένα ζητήματα Υγείας - Πρόνοιας, τις ακτοπολικές συγκοινωνίες. Ποια είναι η κατάσταση και πώς η δημοτική αρχή παρεμβαίνει για την ανάδειξη και λύση τέτοιων σημαντικών λαϊκών προβλημάτων;**

-- Από την πρώτη στιγμή πήραμε δημόσια θέση τόσο ο δήμαρχος όσο και το δημοτικό συμβούλιο για σοβαρά κοινωνικά ζητήματα που αν και δεν είναι αρμοδιότητα του δήμου απασχολούσαν την κοινωνία του νησιού συνολικά.

Μέχρι σήμερα τα ζητήματα που θέσαμε είναι τα εξής:

✓ **Προβλήματα στην παιδεία** (Συγχώνευση σχολείων - ζητήματα σχολικής στέγης – δωρεάν μεταφορά των μαθητών – σχολείο «ειδικής» αγωγής) **στηρίζοντας κινητοποιήσεις τις εκπαιδευτικής κοινότητας**, αναδεικνύοντας παράλληλα τον χαρακτήρα των σχεδιασμών της κυβέρνησης με το «**νέο σχολείο**»

✓ Προβλήματα που αφορούν ένα βασικό οικονομικό τομέα των νησιών μας τον **Τουρισμό**, όπου πέρα από την τουριστική προβολή του νησιού (για πρώτη φορά γίνεται οργανωμένη δουλειά με ευθύνη του δήμου) ανοίγουμε και ζητήματα που υπάρχουν. Στην συγκοινωνία των νησιών μας δίνοντας βάρος αρχικά στις **Ακτοπολικές συγκοινωνίες** (δρομολόγια- τιμές- ασφάλεια, κλπ), προσπαθώντας να ανοίξει το θέμα τις διεκδίκησης πόρων για την δημιουργία δικτύου εσωτερικών συγκοινωνιών.

✓ Στη Χρήση των φυσικών πόρων και των δημόσιων υποδομών (π.χ δημοτικές ιαματικές πηγές), προσπαθώντας να αναδείξουμε πια είναι η δική μας πρακτική.

✓ **Ζητήματα που αφορούν την διαχείριση των απορριμμάτων** ξεσκεπάζοντας τον ρολό όσων συμβάλουν στην ιδιωτικοποίηση αυτών των τομέων και των σχετικών υπηρεσιών των ΟΤΑ (π.χ Ανακύκλωση απορριμμάτων). Για πρώτη φορά ο δήμος Ικαρίας έκανε παρέμβαση για τον ΠΕΣΔΑ, εξασφαλίζοντας παράλληλα χρηματοδότηση 2.εκ για την προμήθεια εξοπλισμού και την αποκατάσταση των ΧΑΔΑ. Αυτές τις ημέρες ολοκληρώνουμε την εκπόνηση του **τοπικό σχέδιο διαχείρισης των απορριμμάτων**.

✓ Ανοίξαμε το θέμα της λειτουργίας του μοναδικού γηροκομείου στο νησί. **Διεκδικώντας την δημιουργία δημόσιου Κέντρου περίθαλψης και στήριξης για την Τρίτη Ηλικία.**

- ✓ Πρόσφατα ανοίξαμε ξανά το θέμα της υγείας στα νησιά μας, καθορίζοντας την θέση του δήμου, και αποφασίζοντας την συνδιοργάνωση με συνδικάτα και συλλόγους κινητοποίησης στο υπουργείο υγείας (11/12/15).
- ✓ Παράλληλα πήραμε θέση, για την ιδιωτικοποίηση των αεροδρομίων, την κατάργηση του μειωμένου ΦΠΑ στα νησιά, και άλλα πολλά .

Πρωτοβουλίες για Αθλητισμό – Πολιτισμό

-- Σταθερά στο επίκεντρο των πρωτοβουλιών που παίρνει η δημοτική αρχή είναι ο Πολιτισμός και ο Αθλητισμός για το λαό του νησιού.

-- Η σημερινή δημοτική αρχή πιστεύοντας ότι ο αθλητισμός είναι δικαίωμα της νεολαίας και όχι πολυτέλεια, προσπαθεί, να αναδείξει:

- ✓ Τα εμπόδια που υπάρχουν σήμερα όσον αφορά στην ενασχόληση με ένα άθλημα.
- ✓ Τις πρόσθετες δυσκολίες που υπάρχουν ιδιαίτερα στην περιφέρεια.
- ✓ Τα αποτελέσματα των πολιτικών της Ευρωπαϊκής Ένωσης (και όσων την στηρίζουν), που οδηγούν τους δήμους να παρέχουν εγκαταστάσεις και αθλητικές δραστηριότητες **ανταποδοτικά**, επιβαρύνοντας την τσέπη της λαϊκής οικογένειας προκειμένου να υπάρχει δραστηριότητα και να συντηρούνται οι υποδομές.

Όλα αυτά την ίδια στιγμή που, οι **περικοπές στη χρηματοδότηση** των Ομοσπονδιών αναγκάζουν τα αθλητικά σωματεία να επιβαρύνουν οικονομικά τους γονείς προκειμένου να λειτουργήσουν. Και οι ώρες της Φυσικής Αγωγής **μειώνονται στα σχολεία**. Σε αυτή την κατεύθυνση ο **Δήμος Ικαρίας διεκδικεί:**

1. Άμεση χρηματοδότηση για την οργάνωση προγραμμάτων Φυσικής Αγωγής και Αθλητισμού για όλες τις ηλικίες, χωρίς ανταποδοτικά τέλη.
2. Άμεση χρηματοδότηση για την εξασφάλιση όλων των προϋποθέσεων προκειμένου οι υπάρχουσες αθλητικές εγκαταστάσεις (*στάδια, γήπεδα, γυμναστήρια, σχολικοί χώροι και αίθουσες*) να είναι κατάλληλες για χρήση και αγώνες.
3. Ολοκλήρωση των έργων που αφορούν τις υποδομές στα ανοιχτά γήπεδα (*χλοοτάπητες, ανέγερση αποδυτηρίων στο γήπεδο Ραχών*).
4. Κατασκευή κλειστού Γυμναστηρίου στην βόρεια Ικαρία.

Με βάση όλα αυτά, ο δήμος Ικαρίας για πρώτη φορά άνοιξε **ολοκληρωμένα το θέμα του χαρακτήρα του αθλητισμού**, παρουσιάζοντας πρόταση, αναπτύσσοντας σε συνεργασία με την **E.O.K** δραστηριότητες που απευθύνονται και στους μαθητές και στους αθλητικούς συλλόγους. Αποσπώντας **για πρώτη φορά τα τελευταία 15 χρόνια χρηματοδότηση** από το αρμόδιο υπουργείο, για την συντήρηση υποδομών, και την δημιουργία μιας νέας στις Ράχες, **συνεχίζοντας την διεκδίκηση για προγράμματα μαζικής άθλησης, και νέων υποδομών.**

Τέλος επισημαίνουμε ότι όλες οι υποδομές χρησιμοποιούνται **δωρεάν από τους συλλόγους και από τους δημότες.**

Σε ότι αφορά τον πολιτισμό στην Ικαρία λειτουργεί ένα ενιαίο Ν.Π.Δ.Δ με αντικείμενο τον αθλητισμό και τον πολιτισμό οι **δραστηριότητες του οποίου είναι δωρεάν** για όλους τους δημότες (*Φιλαρμονική με 120 μαθητές- χορωδία- λαϊκή ορχήστρα*). Όσοι πολιτιστικοί χώροι λειτουργούν από τον δήμο (*Δημοτικός Κιν/φος, «Κατσούλιου»*) παραχωρούνται στους συλλόγους δωρεάν. Για πρώτη φορά ξεκίνησε η λειτουργία εργαστηρίου πολιτισμού στην Δ.Ε Ευδήλου, ενώ θα ξεκινήσουν και εκπαιδευτικά προγράμματα δωρεάν για τους μαθητές των δημοτικών στο λαογραφικό μουσείο του Αγίου Κηρύκου. Επίσης γίνεται προσπάθεια να βελτιωθεί η λειτουργικότητα των χώρων του παλιού δημαρχείου Αγίου Κηρύκου και του «Κατσούλιου» στον Εύδηλο, έτσι ώστε να φιλοξενούνται και τους χειμερινούς μήνες πολιτιστικές εκδηλώσεις σε σύγχρονους και λειτουργικούς χώρους.

Τέλος διοργανώνεται το **Φεστιβάλ πολιτισμικών διαλόγων Ίκαρος**, ένα φεστιβάλ με συγκεκριμένο θεματικό περιεχόμενο (*πολιτισμικός διάλογος*), που το κάνει μοναδικό στην Ελλάδα και ένα από τα ουσιαστικότερα στο είδος του παγκοσμίως. Το Φεστιβάλ αποφεύγει τη λογική του «*σούπερ μάρκετ τέχνης*», και τα έτοιμα εμπορικά προγράμματα.

Η σημασία όλων αυτών των παρεμβάσεων εκτιμούμε ότι είναι πολύ σημαντική, αν αναλογιστούμε ότι στις δραστηριότητες που έχουν σχέση με τον αθλητισμό συμμετέχουν τουλάχιστον 400 άτομα όλων των ηλικιών, αλλά και η λειτουργία δημοτικών δομών που αφορούν τον πολιτισμό απευθύνεται σε πολύ μεγάλο αριθμό πολιτών, πέρα από όσους κάνουν χρήση των δομών.

Τα επόμενα βήματα

-- Ποιος είναι ο επόμενος σχεδιασμός της δημοτικής αρχής; Τι ιεραρχεί και πώς σκοπεύει να σταθεί απέναντι στην κλιμάκωση της αντιλαϊκής επίθεσης;

-- Από την πρώτη στιγμή ιεραρχήσαμε ως απόλυτης προτεραιότητας θέμα, **την αντιμετώπιση το σοβαρών προβλημάτων στην «καθημερινότητα»** (*ύδρευση –οδικά δίκτυα- φωτισμός- απορρίμματα*) κάνοντας μικρά αλλά σταθερά βήματα βελτίωσης αυτής της κατάστασης. Δώσαμε και δίνουμε μεγάλη σημασία στην ενημέρωση των δημοτών για ότι συζητάμε στο Δημοτικό συμβούλιο, και για ότι ενέργεια γίνεται από τον δήμο σχετικά με δημοτικά η κοινωνικά προβλήματα.

Ανοίξαμε θέμα τοποθετούμενοι δημόσια και ολοκληρωμένα μέσα από το δημοτικό συμβούλιο για καυτά θέματα που απασχολούν τον δήμο και ταλαιπωρούν την κοινωνία όπως η **διαχείριση των απορριμμάτων, το θέμα του γηροκομείου,**

Από τους πρώτους μήνες δώσαμε δείγματα γραφής για την σοβαρότητα που δίνουμε στην ενασχόληση με το πολιτισμό και των αθλητισμό....

Στο επόμενο διάστημα, θα συνεχίσουμε να βρισκόμαστε στο πλάι του λαού σ' όλους τους αγώνες που αναπτύσσονται αυτό το διάστημα, για το δικαίωμα στη δουλειά, στη μόρφωση, στην υγεία, στη διεκδίκηση καλύτερης ζωής. Είμαστε στο πλευρό όλων όσοι αγωνίζονται αυτό το διάστημα για να μη περάσουν οι νέοι αντιασφαλιστικοί νόμοι, να μην επιβληθούν νέοι φόροι, να μη μειωθούν κι άλλο οι μισθοί και οι συντάξεις, να μη συρρικνωθούν δομές Υγείας και Πρόνοιας.

Παράλληλα, προσπαθούμε να αντιμετωπίσουμε μέσα σ' αυτήν τη δύσκολη οικονομική κατάσταση (*περικοπές κρατικών πόρων, αποπληρωμή χρεών, παλιές δικαστικές αποφάσεις κ.λπ.*) τα προβλήματα του νησιού μας που είναι πολλά και σημαντικά. Θα συνεχίσουμε τις παρεμβάσεις σ' όλα τα μέτωπα, όπου υπάρχουν μικρά ή μεγαλύτερα προβλήματα όπως στην καθαριότητα, σε έργα μικρής κλίμακας στα χωριά, στην ενίσχυση του ηλεκτροφωτισμού, στη δημιουργία νέων αθλητικών χώρων, επίσης θα προσπαθήσουμε να ανοίξουμε το θέμα των τοπικών συγκοινωνιών διεκδικώντας πόρους που θα μπορούσαν να αμβλύνουν αυτό το σοβαρό πρόβλημα κ,λπ,

Γενικά έχουμε πολλά σχέδια, όρεξη και όνειρα για να κάνουμε πολλά πράγματα, για να συμβάλλουμε στην ανακούφιση της ζωής των κατοίκων και να βάλουμε μια πινελιά ανθρωπιάς και αξιοπρέπειας στο γκρίζο που κυριαρχεί σήμερα. Από τη θέση που βρισκόμαστε θέλουμε να κάνουμε ό,τι μπορούμε για την ενημέρωση και την κινητοποίηση του λαού, γιατί γνωρίζουμε πολύ καλά ότι όσο καλή διαχείριση και να κάνει η διοίκηση του δήμου, όσο υπάρχει αυτό το ασφυκτικό πλαίσιο λειτουργίας του αστικού κράτους, δε θα μπορέσουν να λυθούν τα προβλήματα αν δε γίνουν συνολικές ανατροπές.

Π.Α.